

ДАТЬ ПРИЗНАНИЯ И УВАЖЕНИЯ ТРЕНЕРУ - НАСТАВНИКУ

В нашей стране есть праздник - День тренера. И хотя он не входит в число праздничных и памятных дат, неофициально существует уже почти двадцать лет. Ещё в 1999 году Федерация спортивной и художественной гимнастики России выступила с инициативой чествовать тренеров в специальный день в году. Эта идея прижилась в спортивном мире.

Рядом с любым успешным спортсменом или во главе спортивной команды всегда стоит человек, чьи заслуги не могут быть переоценены. Благодаря ему подопечные овладевают определёнными знаниями, проходят технико-тактическую подготовку, улучшают свою физическую форму, что позволяет добиваться результата. Тренер делает всё для того, чтобы раскрыть таланты занимающихся спортом, научить управлять своим организмом и использовать его ресурсы на максимальном уровне для достижения высоких целей. Работа наставников связана с большими эмоциональными и физическими нагрузками. Поэтому чаще всего ими становятся бывшие спортсмены, которые на своем опыте знают, как справляться с перегрузками, идти к цели, и могут научить этому своих воспитанников. Тренер - не только наставник, но и пример для подражания.

Эльбрусский район всегда был богат талантливыми спортсменами, которые добивались и добиваются сейчас значимых, порой выдающихся, результатов в соревнованиях. И в этом, безусловно, велика заслуга их наставников. Отсчёт самых больших достижений местных спортсменов можно вести, пожалуй, с 1996 года, когда воспитанник Сергея Криваковского Аслан Губашиев первым из российских каратистов выиграл чемпионат мира. Были у его подопечных немалые достижения на всероссийском и международном уровнях до и после этого. Особенно проявил себя Руслан Сижажев, побеждавший на чемпионатах страны, дважды становившийся призёром европейских первенств, а в 2002 году признанный лучшим каратистом страны. Сергею Криваковскому, который воспитал за время работы в г. Тырныаузе пять мастеров спорта международного класса, присвоено звание «Заслуженный тренер России».

Не одно поколение спортсменов высокого класса прошло и через отделение тяжёлой атлетики районной Спортивной школы олимпийского резерва. Заслуженный тренер России Махти Маккаев за время работы, а это двадцать с лишним лет, успешно готовил ответственным соревнованиям не только мужчин, но и женщин. Имена таких атлетов, как Мухаммад Созаев, Василий Половников, Таукъан Геккиев, Рагнета Карданова и другие, можно сказать, навсегда вписаны в летопись истории развития тяжёлой атлетики в районе. И конечно, самое достойное место в ней отводится двукратному призёру (серебряному и бронзовому) Олимпийских игр, заслуженному мастеру спорта Хаджимурату Аккаеву. За тренерскую карьеру Махти Маккаев уже подготовил заслуженного мастера спорта, восемь мастеров спорта международного класса, много мастеров.

По праву носит звание заслуженного тренера России и наставник борцов греко-римского стиля Юрий Локьяев, который руководит Спортивной школой Эльбрусского района. Один из самых талантливых его учеников – Заур Курамагомедов стал, как известно, бронзовым призёром Игр четырёхлетия. Большой потенциал у Жамболата Локьяева, трёхкратного призёра (серебряного и дважды бронзового) чемпионатов России, обладателя Кубка европейских наций, серебряного призёра Кубка мира в составе сборной команды России, двукратного чемпиона мира среди военнослужащих, победителя и призёра ряда крупных международных турниров. Есть основания рассчитывать на то, что Локьяев войдёт в состав сборной команды России для участия в Олимпиаде. Среди воспитанников Юрия Локьяева немало и других спортсменов, которые уже заявили о себе в крупных соревнованиях и которые могут достичь больших высот.

В Эльбрусском районе сегодня работают более шестидесяти тренеров в пяти спортивных школах. Под их опекой находятся более полутора тысяч юных и взрослых

спортсменов. Хороших результатов добиваются в последнее время воспитанники наставников Хусейна Этезова, Артура Чеченова, Алима Балаева, Аслана Хапаева, Музафара Ачабаева, Ибрагима Этезова, Зейтуна Малкарова (греко-римская борьба), Евгения Могилевец, Руслана Нахушева (каратэ), Ахмата Чегембаева, Юсуфа Кумыкова, Малика Гулиева, Ахмата Гергокова, ТимураХаджиева, Ильяса Балаева, Нурбека Улакова (бокс), Муаеда Шаова, Чингиза Дахкильгова, Вадима Этезова (тяжёлая атлетика), Марата Курданова (пауэрлифтинг) и других. Тренерские коллективы спортивных школ района пополнились начинающим и наставниками, которые завершили спортивную карьеру. Им есть, что передать своим подопечным.